出工作。

编辑 易陟 美编 赵磊 校对 胡玉萍

电话:028-86641711 Email:xwb93@126.com

雅安整治"散乱污"夯实绿色发展基础

四川经济日报雅安讯 (记者 庄祥贵)"通过'散乱污'企业整治和落后产能退出,调结构、换动能,对雅安的绿色发展而言,意义重大。"近日,雅安市副市长苟乙权在全市"散乱污"企业整治暨落后产能退出工作会上表示,通过整治和退出工作,不仅让雅安的企业做大做强,企业的生态环保意识也大大增强,从根本上为雅安的绿色发展夯实了基础,增强了底蕴。

乐山召开"明码标价示范街" 创建工作现场会

四川经济日报乐山讯 (李思慧 林立 记者 苟邦平)近日,乐山市"明码标价示范街"创建工作现场会在峨眉山市召开。

现场会要求各区县在工作推行过程中,以"明码标价示范街"创建工作为切入点,搞好创建工作。要进一步提高认识,推进明码标价示范工作。要进一步强化监管,结合"双随机,一公开",聚焦重点领域,加强监督检查,倒逼商家改进经营管理,通过引导和规范,把明码标价这项基础性工作做好,鼓励和引导明码实价,做到诚信经营、合法经营。要进一步加大宣传力度,提高商家自律意识,引导群众参与监管,推动社会诚信体系建设,营造安全放心的消费环境。要进一步加强业务学习,采取以老带新、请进来、走出去等多种形式,实实在在地学,并在干中学、学中干,通过业务实践和实战,着力提升价格监

简阳推进行政审批承诺制 缩减审批时限

管工作能力。

四川经济日报简阳讯(江希 记者 汤斌) 近日,简阳市行政审批局召开试行行政审批承 诺制公司企业会议,向10家遵纪守法、诚实守 信企业发放承诺书,解读行政审批承诺制。

据介绍,行政审批承诺制是以企业需求为导向,推进"先承诺后审批"的新型管理模式。行政审批部门一次性告知审批条件和需要提交的材料,申请人书面承诺符合条件即可批准。行政管理工作重心从事前审批向过程服务和事后监管转变,审批时限持续缩减。

记者了解到,行政审批承诺制主要包含两方面内容。一方面是企业对政府做承诺,以书面形式承诺其将按照有关法律法规、政策文件和标准规定,进行生产经营;承诺在规定期限内达到许可条件;承诺接受行政机关事中事后监管;承诺接受因失信受到的行政处罚。另一方面是政府对企业承诺全流程服务,在企业作出信用承诺后,相应的许可机关不再进行现场勘验,立即抵抗性原理的管

据悉,简阳市行政审批局将粮食收购许可、 招牌设置许可、食品经营许可等8大许可事项 纳入行政审批承诺制实施范围。

平昌县同昌里美食文化街开街

四川经济日报讯 (记者 何羽佳)近日,巴中市平昌县首条美食文化街——同昌里美食文化街正式开街。

穿过高大的"同昌里"牌坊,行走在青石板铺就的路面上,街道两旁各类特色店铺鳞次栉比,平昌油炸鱼、武汉热干面、乐山钵钵鸡、双流老妈兔头、重庆陈麻花,各类特色美食应有尽有。在烟火人间的美味里,流淌着文化艺术的气息,众多文创作品,演绎着平昌这座两江汇流之城的码头文化,讲述了平昌餐饮的前世今生。

据悉,同昌里美食文化街毗邻平昌佛头山 国家 AAAA 级旅游景区、龙潭溪湿地公园,所 处的信义大道商圈交通畅达、人气旺盛、商业 繁荣。

威远县石板河旅游区 将干7月2日开园

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘) 6月23日,记者从威远县举行的新闻发布会获悉, 石板河旅游区将于2020年7月2日正式开园。

石板河旅游区是威远县打造的首个山水类文旅项目,景区以石板河为基础,以"水"为主题,建成了"水帘飞虹""枕水山居""响滩子瀑布""水舞山涧"等13个精品景点,配套游客服务中心、生态停车场、3A厕所、游客服务点、生态游步道等旅游服务设施,游客可以徒步、乘观光车、坐游船玩耍。据悉,石板河是穹窿地貌的天然杰作,呈U型的河床由整块岩石构成,平均水深40到50厘米,全长约7公里,两岸山距500余米,其间幽洞碧潭,跌水清瀑,山环水绕,空气清新,景色迷人。

据介绍,石板河旅游区涵盖"9砦6山3峡2河",地处威远穹窿地貌核心区,浓缩了穹窿山水、穹窿古砦、穹窿文化等资源的精华,总体规划分为三期,范围约12.6平方公里。陆续还将开启第二期建设,开发倪家堰水库、巫家坝儿童乐园、五堡墩古砦体验等特色产品。

值得一提的是,石板河旅游区位于内江市 威远县连界镇,地处成都、重庆两大中心城市的 叠加辐射范围内,距成都120公里,重庆230公 里,内江80公里,自贡69公里,泸州148公里, 距成自泸赤高速公路连界出口仅2公里,区位 优势明显,交通十分便捷。 会议听取了全市"散乱污"企业整治暨落后产能退出工作情况,审议了《雅安市打好"散乱污"企业整治攻坚战2020年实施方案》《雅安市2020年度推动落后产能退出工作方案》,研究部署2020年全市"散乱污"企业整治暨落后产能退

苟乙权强调,要从不断强化思想认识、明确 目标压实责任、优化工作机制三方面,打赢"散 乱污"企业整治攻坚战,依法做好落后产能退出

会议透露,截至2019年11月底,全市2018年度324户"散乱污"企业已全部完成整治及验收,整治档案资料已入卷归档。截至2020年5月底,全市2019年度12户"散乱污"企业,已完成整治7户,未完成的5户正在加紧推进整治工作。2018-2019年,雅安完成淘汰落后产能企业、

设备、工艺26户,妥善安置职工854人,腾出工业用地260.7亩,完成59户企业节能监察。

据悉,2019年,雅安城市环境空气质量创"十三五"以来最好成绩,首次进入"达标城市"行列,在全国168个重点城市排11位,在省内15个重点城市排第1位;地表水环境质量在全国333个地级及以上城市中排第8位,县城及以上集中式饮用水水质达标率100%。

成昆铁路复线峨眉至米易段老鼻山隧道顺利贯通



老鼻山隧道全线贯通(成昆铁路有限责任公司供图)

四川经济日报讯(记者 李洋)6月23日,成昆铁路复线峨眉至米易段老鼻山隧道顺利贯通,为成昆铁路复线全线通车奠定了坚实基础。

据介绍,峨眉至米易段是成昆铁路复线修建难度最大的一段,沿线素有地质博物馆之称,地形地质条件复杂,施工难度大。为降低不良地质对工程安全的影响,成

昆复线线路以大长隧道为主。老鼻山隧道的整体贯通,对该区段剩余6座在建10公里以上的大长隧道,有很好的引领示范作用。

截至6月15日内江本外币各项贷款余额同比增长15%内江加强政银企对接 为企业发展注入"金融活水"

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)近日,人民银行内江市中心支行联合 内江市经济和信息化局举办今年第四场金融支持政策宣讲和稳企业保就业银政企对接活动。

对接活动上,人民银行内江市中心支行开

展了系列金融支持政策宣讲、解读;省工创公司向与会企业宣讲了"园保贷"优惠政策;内江市经济和信息化局介绍了"绿色信贷"优惠政策;邮储银行内江市分行介绍了当前该行金融新产品;部分企业代表作了交流发言和融资对

据了解,今年以来,内江市组织辖内银行机构迅速落地各项金融支持政策,切实帮助企业抗击疫情、复工复产、复市复业,推进全市经济社会发展。截至6月15日,全市本外币各项贷款余额1113亿元、同比增长15%,比年初新增91亿元、同比多增35亿元。

资阳两年来审结各类民商事纠纷31261件

四川经济日报资阳讯(唐波 记者 汤斌)6月23日,记者从资阳市人民政府召开的例行新闻发布会上获悉,2018年以来,该市法院审结各类民商事纠纷31261件,其中涉民营企业8475件,标的额超过44亿元;执行涉民营企业案件4809件,兑现债权案款超过9.45亿元

据介绍,两年来,该市法院积极参与社会治理防控重大风险,依法惩处寻衅滋事、聚众斗殴等违法犯罪,从严打击故意杀人、"两抢一盗"、制贩毒品等违法犯罪;重点打击影响企业发展、项目建设的强揽工程、强买强卖等涉黑涉恶违

法犯罪,依法审理涉黑恶及"关系网""保护伞"犯罪案件17件;依法打击违法融资及通过集资进行诈骗犯罪的行为,审结非法吸收公众存款、集资诈骗等犯罪案件18件;审结金融借款、民间借贷等案件5784件;与市政府金融办等建立金融工作联席会议制度,与人行资阳中心支行等签订合作备忘录,连续三年在全省率先开展涉金融案件专项执行活动,执结案件726件,执行到位6.65亿元。

与此同时,全力营造公平有序的竞争环境,审结串通投标、合同诈骗等案件37件,审结买卖合同、建设工程合同等案件4182件;认

真贯彻善意文明执行理念,最大限度降低司法活动对市场主体正常生产经营的不利影响;审结生产销售伪劣商品、有毒有害食品等犯罪案件8件,审结侵犯商标权等知识产权类案件134件,审结破坏企业生产经营、侵吞挪用企业资金等犯罪案件2件,审理房屋征收等行政案件86件,审结涉公司决议效力、股东出资等与公司有关的纠纷59件;与市工商联等部门构建保护民营经济"四方联动"机制,赴48家民营企业开展涉法涉诉调研;组织开展涉企案件专项执行活动,执结案件2358件,执行到位金额6.29亿元。

建桔橙集配交易中心 招引旅游企业

丹棱县"多点开花"做精做活服务业

近五年,丹楼县服务业增速一直保持在9%以上,处于高速发展时期。仅2019年,第三产业增加值就达到33.34亿元,在三次产业结构中占比为46.7%。服务业,已成为丹楼GDP增长的主要动力和新兴增长极。

谋势:

强化设计全盘部署 高质量打造服务业发展新高地

据介绍,为让服务业企业顺利发展,丹楼规定每名县级领导包联1户以上重点服务业企业,面对面与企业交流,全力以赴为企业排忧解难。同时,该县还强化人才保障,实施创新型企业家和科技人才培养计划,并通过整合现有资源,组织该县服务业企业"走出去",在为其搭建销售平台的同时,还为其免费提供企业管理、财务管理、品牌打造等多方面的技能培训,帮助企业做大做强。

此外,丹棱还拿出真金白银全力支持服务业发展。截至目前,丹棱已陆续兑现政策扶持资

金230余万元。 当前,丹棱正围绕"大旅游、大电商、大物流、大市场"的发展思路系统谋划,突出重点产业,强化载体建设,创新体制机制,推动服务业 向现代化、专业化、品牌化方向发展,打造县域服务业发展新高地,努力争当全省、全市服务业发展的领跑者。

依托"丹棱桔橙"金字招牌 高标准构建服务业产业集群

近日,在丹棱县桔橙集配交易中心项目施工现场,数名工人正在进行中心内部的设备安装工作。该项目总投资5000余万元,项目建成投用后,水果初加工率可达100%,水果年冷藏能力增加3200吨,冷链流通率达30%,并带动电商销售率提高到45%,输出产品优质率达95%,年产值达1.2亿元以上。

"丹棱桔橙"是丹棱对外输出的金字招牌。 近年来,依托桔橙产业,与之相关的服务业链条 产业也获得了长足发展。

今年,丹棱启动了四川晚熟柑桔产业集群项目的建设工作,将建立中国晚熟柑桔商贸物流中心、专家大院和晚熟柑桔基地等。此举不仅能带动丹棱桔橙产业全链条的发展,还为该县商贸物流的发展增添强劲动能,为丹棱构筑多层次、广就业、强带动、高增值的现代服务业体系做好铺垫。

乘势:

发挥载体叠加优势 高起点描绘服务业发展蓝图

作为服务业的重要组成部分,旅游业是衡量经济发展好坏的"晴雨表",也是一个地区经济发展的动力源泉。

陕西汉华产业集团有限公司是丹棱招引的 首个上百亿的旅游企业,这不仅是丹棱招商引 资的新突破,更是丹棱三产行业飞速发展的一 个转折点。丹棱将借力该企业强大的带动能力, 充分盘活丹棱县梅湾湖景区、幸福古村周边旅 游资源,引领带动该县文化、旅游、养生、农业等 多个关联产业融合发展。

此外,丹棱今年还重点跟进天府橙都农业产业主题公园、现代化城市综合体、冷链物流等总投资120亿元的8个项目,并力争引进2-3个重大服务业项目,促进城市商贸和流通业提档升级。

打造丹棱服务业品牌,做精做活丹棱服务业,已成为丹棱发展的共识。下一步,丹棱将努力构建"大旅游、大电商、大集群、大市场"的现代服务业发展新格局。

王琴 程欢悦 四川经济日报记者 常坚

内江市农民工服务保障工作 获全省通报表扬

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李 弘)6月23日,记者从内江市人社局获悉,我省近日发出通报,表扬全省去冬今春农民工服务保障工作先进单位,内江市上榜。

据了解,今年1至4月,该市农村劳动力转移输出117.99万人,其中,省外转移就业人数56.38万人,省内转移就业人数61.61万人,实现劳务收入59.23亿元。新增返乡创业人数475人,新增返乡创办经济实体473个(其中,返乡创办企业73户),引进投资总额9.84亿元,新增企业吸纳就业1204人。

此外,在解决农民工返乡返岗交通出行难题上,各县(市、区)分别开通专列、专厢、专车,开通购票咨询服务热线,加强乡村道路检修维护,安排人员现场执勤,确保县、乡镇、村道路畅通。春节期间,该市共开通专车32辆,专列(厢)4个,开展接站活动16次,集中接站返乡人员1903人,设置农民工购票服务窗口(站点)13个,服务热线咨询人数3264次。

自贡大安区村企合作 打造现代农业"产业园"

四川经济日报自贡讯(王益 记者 陈家明)近日,自贡市大安区新店镇何院村集体资产经营管理有限公司与四川黑蚁供应链管理有限公司就何院村现代农业项目合作举行签约仪式。

根据双方合作协议,四川黑蚁供应链管理有限公司预计投资780万元,将何院产业园区打造成集科技示范、农旅观光、休闲度假、种植养殖于一体的现代农业项目。一期拟投入400万元,建成游客接待中心、育苗基地;二期拟投入200万元,建成民宿住房及配套设施;三期拟投入180万元,建成旅游娱乐设施。该农业项目的引入,将进一步带动何院村经济的发展,助推乡村振兴。

青神县为80余名群众 培训柑橘种植技术

四川经济日报眉山讯 (邓世平 记者 常坚)近日,青神县人社局邀请柑橘技术专家到胡坝村,深入田间地头,为村民讲解种植技术。

据了解,青神县人社局党员干部通过人户走访,了解到联系村胡坝村的139户直联群众中有部分人因疫情影响,未外出务工,选择在家乡从事农业生产。为帮助直联群众生产增收,青神县人社局邀请柑橘技术专家为80余名胡坝村贫困群众进行培训,在现场教学中,通过学员提问、老师解答、实地观察的互动学习模式,村民们掌握了当前果树的施肥、打药、修枝等管理知识。

东西协作教育帮扶 乐山金口河启动教育科研培训

四川经济日报乐山讯(林立 记者 苟邦平)近日,乐山市金口河区教育局特邀浦江五中教科室主任张根祥,为金口河区各中小学教导主任及骨干教师、进修学校全体教研员、教育局机关各股室工作人员开展教育科研培训。

培训活动中播放了"浦江五中情景化生本德育"的视频片段,联系金口河区延风中学的"延安精神"、和平乡彝族小学的"民族一家亲"、永和镇小学的"和"文化等学校特色,培训指出各校要针对各自的办学特色进行提炼、挖掘、演绎,用科研的方式提升办学品位,促进学校与师生的同步发展。

此外,培训还以《谈中小学教师教科研工作的有效路径》为题,围绕如何选题、如何写课题申报方案、如何撰写结题报告进行了讲解。

隆昌市开展法治课堂进校园活动

四川经济日报内江讯 (陈科 记者 毛春 燕 李弘)今年6月以来,隆昌公安开展创建 "枫桥式公安派出所"活动和禁毒宣传月活动,深入辖区校园向万名师生进行法治和禁毒宣传。

在金鹅街道知行中学,金鹅派出所以《预防青少年犯罪》为题,通过学校广播给全校师生上法治课。在黄家镇隆昌七中和中心小学校,黄家派出所以"珍爱生命,远离毒品"为主题,开展了禁毒知识讲座及禁毒知识竞赛等活动。在石燕桥镇中心小学校,石燕桥派出所民警结合禁毒宣传短片,给同学们上了一堂毒品宣讲课。

蓬安县举办环境卫生大评比

四川经济日报南充讯 (汪泽民 记者 张 小星 李国富)近日,"清洁庭院·幸福家园"环境卫生巡回观摩评比表彰大会在蓬安县龙蚕镇一碗水村举行。

据悉,连日来,一碗水村的村常职干部、驻村工作队员、党员代表、贫困群众代表等组成评选小组,制订家庭环境卫生管理评比标准,通过入户调查、民主评选的方式,评选出一等奖5户,二等奖10户,三等奖23户。同时为引导贫困户养成良好的卫生习惯,在评比活动中,该村的县级帮扶单位蓬安县委宣传部还准备了一批电风扇、洗衣粉、洗洁精、洁厕剂等物品作为奖品颁发给获得表彰的家庭。